
- 'V# 
: &

- -£ ESS

' ■

A SS

VT1. évfolyam. Csurgó. 1890. április 2. Vasárnap. 14. szám.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI Áll:

Egész évru-l Irt (S kor.) Félévre: 2 frt 4 kor.) 
Negyedévre: (2 kor.) 1 frt 

Egyes szára ára ■ 10 kr. (‘20 fill.)

Szcrkcs ti ;
Dr. Nagy Sándor ügyvéd 

Szerkesztőség: Csurgó, S'.échenyi-tér,
Ív': iv tok vi sza nem adatuak.

KIADÓHIVATAL:
X ágó Gyula könyvnyomdája, 

ho a az előfizetési cijik ét a hirdetétek küldendők, 
hirdetések jutányosán sztmi atnak.

Előfizetési felhívás!
Kérjük tisztelt előfizetőinket, kik­

nek előfizetéseik április l-\el lejui t, 
mentői előbb azt megújítani szívesked­
jenek, hogy a lap szétküldésében aka­
dályozva ne legyünk.
A „Csurgó és Vidéke* 1- előfizetési ára:

Egész évre — - — d frt
Eél évre — — 2 frt
Negyed évre — — 1 Irt.

Teljes tisztelettel 
A „CSUltUÓ és VIDÉKE" 

kiadóhivatala

HÚSVÉTI
Mialatt a hatalmi érdekek ver- 

senvkörébe jutott népek szabadságukat 
kivivandók, fegyverrel küzdenek a czi- 
\ ilizátió nevében történt elnyomatásuk 
ellen, mialatt a népek millióiból alko­
tott nemzetek messze vágyó érdekeik 
biztositísa végett újabb és újabb szö­
vetségeket akarnak létrehozni, hatalmuk 
gyarapításán versengenek s a végsőkig 
fokozzák haderejük harczképcsségét: e 
dissonaueziába belezug egy pillanatra 
n legékesebben szóló asszonancia: ezer 
és ezer harang szózata s hirdeti ama 
csodás, társadalmat és világot átalakító

eseményt, mely közel kétévezred éve 
játszódott le a zsidók országában: a 
Názáreti Jézus feltámadását

Mikor a történelem legsötétebb 
korszakában megmozdult cgy-egy nép­
sokaság s mint a kiaradt (olyam, út­
jában öldökölve es pusztítva, más nép­
törzs helyén ütötte fői sátrait, mikor 
már nemzetek pusztultak: megfogamzott 
a humanismus eszméje és ennek dia­
dala a kereszténységben.

A Krisztus feltámadásának ténye 
két alkotó részre bontotta az embert: 
a lélekre és testre. Minden időben élt 
egy titkos sejtelem az emberi szivek­
ben. mely megkülönböztetésére vezetett 
az embereknek.

Mikor megszületett és föltámadott 
az Istenség, ama felsőbb hatalom esz­
méjét megvilágító Krisztus tiszta ön­
tudattá vált a test és lélek ismerete s 
a hi vőben megszűnt a halálnak félelme.

Porba hullottak a bálványistenek, 
átalakult az emberiség és a Krisztus 
tanainak ellenállhatatlan hatalma, mint 
a tündöklő nap bevilágította a föld 
legsötétebb részeit s munkálni fog, 
hirdetvén a szeretet isteni igéjét, mind­
addig mig lesznek népek, melyek ama 
tanok kristályvizében gondolat és ér­
zelem világukat meg nem fiirösztötték. 
És emez igék nem egyes népek érde­

keit, nem külön vágyait, törekvéseit 
szolgálják, hanem összeségét az egész 
emberiségnek. Hiába áll elő a termé­
szet látszólag változhatatlan törvényeit 
kutató, a mindenség rejtélyeibe éles 
szemekkel fürkésző, kétkedő, hogy hi­
szen a tapasztalat megczát'olja a krisz­
tusi cselekedeteket, eszmét. Vele szem­
ben fel liarsau a hívok millióinak 
zsolozsmája, szavukat elnémítja a fel­
támadást hirdető harangok zúgása és 
az emberi szivek valami megma­
gyarázhatatlan erő hatása alatt fel­
emelkednek s a szivekben akaratlanul 
megzeudül a bit szava. Nincs hatalom, 
mely az emberiség ez egységes érzel-

I meit eltompithatná,, mert az embert 
eme szavak: „Nincs itt az ur, feltá­
madott“ alkotó részévé tették a min- 
denséget igazgató istenségnek.

Ne legyen bár positiv valóság a 
Krisztus feltámadása — amaz eszmét, 
a mit a Iiusvét képvisel, sem hatal­
masok szövetsége, sem fegyver, sem idő 
meg nem semmisítheti többé.

Ünnepet ül tehát az egész világ!
Magyar hazánk, mely fölött annyit 

ült a nemzeti elpusztulás károgó halál­
madara, — második évezeredének első 
husvétjét ünnepli a mai nappal. A küz­
delmek közt letűnt századok adjanak 
hitet és reményt nekünk, bizva-bizván

T á 3? o z a.
A kép mutatás.

Suk igazság van a részeges es nem 
igen tisztes életű pap esetében, ki azt állita, 
hogy az ti erény útjára való intései, melye­
ket maga nem követett, ép oly hasznosak, 
mint erényesebb felebarátaiéi, u olyan volt, 
mint az országút melletti tábla : megmutatta 
az igazi utat tökéletesen, Je maga nem in­
dult el rajta. Helyzete kétségkívül a végleten 
v.-m; valami szemérmes és jóravaló lény 
nem igen lehetett, de állításában igazság 
volt. Az nem felelet — mint sokan gondol­
ják — valakinek a figyelmeztetésére vagy 
okoskodására vagy akármire, amit fölhoz, 
hogy söpörje a maga háza elejét vagy kép­
mutatással vádolni azért, mert saját maga- 
\ selete nincs mindig szoros összhangzásban 
tanaival.

Képmutalás szoros értelemben, öntuda­
tos es elhatározott tettetés az erkúlcsiség 
vagy vallás terén, azt hisszük sokkal rit­
kább vetek, mint az emberek hiszik. Allha- 
luilanság, önámitas, ingadozás és gyengeség, 
egyszóval az emberi természet egyszerit töké­
letlenségei igen sokat kimagyaráznak, ami 
meggondolatlanul úgy mutattt.uk föl mint kép- 
mutatás.

A pap, akit föntebb említettünk, bármi 
lett légyen is különben, de képmutató nem 
volt. Bűnei tudva voltak ép úgy önmaga, 
mint a világ előtt; be voltak vallva nyilvá­
nosan, bár ő maga elismeré az erény jeles 
voltát s ajánlá másoknak azok gyakorlatát, 
de ő maga semmi igényt sem formál arra, 
hogy ő maga is gyakorolná. Önámitás ilyen 
esetekben egészen lehető, de képmutatásról 
bizonyára alig lehet szó.

De tegyük föl, hogy bűneinek arczát- 
lan bevallása helyett, egyszerűen titokban 
követi el. Ha egy emberről, ki mindig a jó 
erkölcsöket prédikálta s azt hitték róla, hogy 
azokat gyakorolja, egyszerre kisült, hogy 
részeges, hogy kéjcncz, hogy csaló, hogy 
még nem tudom én micsoda bűn van benne. 
Azt hisszük, a legtöbb ember Így kiáltana 
föl: „Minő képmutatóinak kellett annak len­
nie!“ S mi mégis azt hisszük, az az ember 
aligha volt képmutató- Amit tettei bizonyí­
tanak, csak az, hogy az erény és kegyes­
ség minden valódi érzelme nélkül mutató az 
erényt és kegyességet, egyszerűen a haszon 
vagy jó névért, amelyet azok neki adtak. 
Azt hisszzük ez nem képmutatás, a szó uj- 
testnmentomi értelmében ; bizonyára nem az 
a mi fölfogásunk szerint. A képmutató a 
szó eredeti értelmében : színész.

Wesley János, a methodisták alapítója, 
megparancsoló egyik papjának, hogy prédi­
káljon egy bizonyos tant. A papnak kéte-

j lycl és scrupulusai voltak a tan körül: egy 
szóval, nem mondható, hogy egészen hiszi 
azt. „Prédikáld mindaddig, mig önmagad is 
elhiszed!“ — volt Wesley válasza. Wesley 
kétségkívül szándékosan soha senkit sem 
ösztönzött a képmutatásra; nála a hit inkább 
erkölcsi mint értelmi dolog volt; mégis jelen 
esetben arra hívja fül tanítványát, hogy egy 

' bizonyos szerepet játszók, amíg cselekvő 
lesz benne. Parancsolta egy embernek, hogy 
úgy cselekedjék, mintha hinne bizonyos dol­
got, amit akkor még nem hitt.

Így igen sok esetben belehelyezik ma­
gukat az emberek egy bizonyos lélekálla- 
potba, mintegy rendeletre véve föl azt, mely 
gyakran csak ideiglenes, de legtöbbször jó- 
hiszemüleg vétetik föl. Az, amit úgy hívnak, 
hogy a rossz vásárból legjobbat csinálás, 
gyakran veszi föl ezt a formát. Az ember 
gyakran találja magát oly körülmények hal- 

! maza közt, melyeket nem maga választott, 
gyakran kényszerítve van oly magaviseletre, 
mely egészen lénye ellen van. Föl van híva 
valaminek a megtételére, amely azon ideig 

1 ellenkezett érzelmeivel, talán lelkiismeretével 
I is. Ily esetekben az illető gyakran igyekszik 
i elhitetni magával, hogy a kikerülhetlen ut 

nemcsak igazságos, hanem kellemes is. Erő­
feszítéssel beleveti magát a dologba; szava 
hangosabb, keze előrébb jár, mint azoké, 
kik előtt az ut, mely amannak uj és szo­
katlan, vég megszokott és némileg meggyő-
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az IIj ezredév küszőben s miként a 
Krisztus leltámailása állni megifjudott 
az emberiség gondolatvilága, megtisztult 
szive és helyet adott a hitnek", az érők 
élet reménységének, úgy legyen a mai 
husvé-t, az uj ezredév első husvidja a 
honszevelcm, a hit által inpgn jhodott 
amaz erő kútfeje, melyen nincsen ha­
talma többé a halálnak.

Boldog hús vetőt, reményt, szeren­
csét és egészséget. Erős elhatározást a 
jobbaknak, hogy a morális züllés ez 
ingoványos útvesztőjéből kivezetik a jel- 
lemileg gyöngéket, az erkölcsi öntudat 
és lelkiismeret szigorú uralmát állítjuk 
jöl újra, mert mi lm>zna dicsekedni 
nemzeti előhaladással, ha fakul az er- 
kö'C', az erkölcsi nihil társadalmi fe­
kélyeket üt a mnr/.i.'t testén, az eiköles 
szigorú uralma nélkül Romi1 megdől us 
ran igába görnyed! Az ütm- pi érzés tiszta 
hangulata késztesse a nemzet, rétegeit, 
hogy szigorú puriíikáciút inditson meg 
az igaznak, szépnek és jónak mocsok- 
tálán visszaállítá>ára. J.zvii kuitusiuik 
husvétját,* Megváltóját várj i sok, a 
ki nem a nemzeti csüggedés hangján 
beszél, de az erkölcs restitnciójáért eped

Lesz-e még a magyar puritán er­
kölcsnek feltámadása !

Bizzunk benne s kiáltsuk elébe; 
„Halé! n j a!“

Híre k,
— Husvét. Ünnep re zugunk a ha­

rangok. Az emberi nem megváltásának 
öröme foglalja el a sziveket: a keresz­
tény hit kétezer éve ellenére ma is 
meghódolnak neki a legnagyobb láng­
elmék, népek, melyeknek erkölcseit 
restaurálta, megibleté dalaikat, tárgyat 
nyujta költészetüknek, szobraiknak, be­
olt,í jellemét minden nemzet leikébe. 
A vallás ünnepe ez: a feltámadott is­
ten emberé, kinek meghódolt minden 
lángelme. A világtörténelmi alak, maga 
Napoleon így áradozik: „A világon

ződésből választott. Az uj áttértek buzgósá- 
gában sok van ebből az elemből; nekik ön­
tudatosan kell játszani egy bízón;, os szere­
pet, amit azok, kik előtte vannak természe­
tesen és öntudatosan tesznek; s ezért rendesen 
agyoncsinálják szerepüket.

Vagy valaki kénytelen olyan helyzetet 
elfoglalni, mely körül némi erkölcsi kételyei 
vannak. Ilyenkor rendesen az szokott tör­
ténni, hogy az ilyen sokkal biztosabbnál; 
látszik s sokkal hajlandóbb nagy hangon 
beszélni, mint az, kinek az iránt soha semmi 
kételyei nem voltak. O nemcsak másokat 
igyekszik meggyőzni, hanem önmagát is 
ugyanakkor. Mikor valaki pártot cserél val­
lásban vagy politikában, gyakran halljuk ró­
la, hogy a leglármásabb hirdetője volt a 
régi ügyhöz való hitnek az egész utolsó 
pillanatig, mig azt fölcserélte. S az emberek 
rendesen elítélik őt, hogy csak a gyanút 
akarta elaltatni, amikor magában már cl volt 
határozva az áttérésre s csak az alkalmas 
pillanatot várta, hogy tervét kivigye. Igaz, 
hogy gyakran volt ez az eset. De bizonyára 
ez nem szükségképpen van ig\.

Az ép oly valószínű, hogy nz illető 
éppen az elhatározás pontján van, anélkül, 
hogy még magát eltudta volna határozni. 
Amíg ez meg nem történt, amíg bárminő 
kételyei vannak, amig a régi ügygyei bar 
minő kilátása van : igyekszik kielégíteni ma­
gát még jobban, mint másokat az áltál, hogy

0 É 8 V 1 D É

csak három nagy hadvezér volt. Nagy 
Sándor, Cae-ar és én D1 napjaink li ui 
ki szereli őkel ! Az én emlékem is 
lön maradhat, űO-tUt évig, 'I-' szeretni 
senki sem fon;, e ak egv ember van, a 
kit Iizénkileiiez századon át szeretnek 
az emberek: a Megváltót-:1' u húsvéti­
ban ünnepeljetek az emberiség meg­
váltóját, a keresztény liumanismus meg­
alkotóját, kiről Írások szólnak, hogy 
e napim föl támadott.. Iiekesseges hús­
véti ünnepeket kívánunk olvasóinknak !

40-éves szolgálat Városunk két 
tanfél li tt érte a napokban kitüntetés. Az 
egyik Héjas Pál íögiinnáziumünk legrégibb 
tanára, kinek -lU-évcs tanain juheieumat a 
mull évben nagy ünnepségek között ültük 
meg. A másik Karlnitzky Mátyás, volt Szenta 
községi r. catli tanilő, a ki több mint oU 
éves tanítóskodás után most ( sürgőn élvezi 
csekély nyugdiját. Mindkettő részére a na­
pokban érkezett meg a 40 évet szolgait 
tisztviselőket megillető aranyérem. \ iselje 
mindkét kitüntetett tanfóríiu sokáig, az elis­
merés csegély jelét.

- Hymen. Sebestyén Pál dráva-sza- 
bölesi ref. lelkész jegyet váltott Dióin by 
Xeliivo!, Dom by Vinne volt csívg-á tanár 
leányéival X -Faluban.

Jegyzőválasztás. Gyékényes és 
P.-Szí.-Király községek körjegyzői állá*át 
mán . 27-én töltötték be. Szab > Lajos he­
lyettesi-tett jegyzőt a községek, illetve 
Gyékényes község egyhangúlag jegyzővé 
választották. P.-Szt,-Király formaszsriiségből 
tartózkodott a választástól, mert czélja Gyé­
kényestől elválni s Porroggal egyesülni. Hz 
esetben ha ez sikerül, Pátró községet a surdi 
körjegyzői kőibe olvasztanák be. — Gyéké­
nyes község egy munkás, derék hivatalno­
kot nyert uj jegyzője személyében.

Csurgó jövő képű. Herezeg József 
nz államvasutak mérnökével, községünk egy 
térképet készíttetett, melynek czélja, hogy 
városunk jövő építkezését szabályozza s az 
utczákat rendezze. A térképet i lerezay elké­
szítette s n napokban mutatta be a község 
elöljáróságának a czélból, hogy a város fej­
lődéséhez feltétlenül szükséges építkezési vo­
nalok, uj utczálc és átjárok kijelöltessenek. 
A térkép természetes a hosszú jövőre készült. 
Ha valamikor városunk e szerint kiépül cs 
rendeződik, Csurgóból daczára furcsa elhe­
lyezésének, csinos kis város lenne. A térkép 
szerint terjeszkedési helyek lennének a most 
épülő postauteza meghosszabbítása a Diófa- 
utcza vegéig Alsókig, a másik pedig a Kos-

hangosabban beszól mellette, mint valaha. 
Mindez esetekben az illető kétségkívül kép­
mutató bizonyos értelemben. Öntudatosan 
szerepet játszik, oly szerepet, mely nála nem 
természetes, mely bizonyos értelmi vagy 
erkölcsi állhatlanságot foglal magában. De 
az még nem következik, hogy az illető kép­
mutató a szó legrosszabb értelmében.
Ü még próbál megalkudni lelkiismeretűvel; 
inkább csak lelkiismeretét igyekszik egy bi­
zonyos irányban vezetni, mintsem, daczosan 
nem engedelmeskednék annak. Egy képmu­
tató. a legrosszabb értelemben, vagy egye­
nesen ellentétesen cselekszik lelkiismeretével, 
vagy pedig elfojtá annak szavát végkép. S 
különös, hogy milyen könnyű az embernek 
lelkiismeretűt és hitét egy bizonyos irányivá 
terelni.

Vegyült nz erőszakos térítések esetét, 
a minőkről olvashatunk a mohamedán hódí­
tás tiirtcnctébcn, \ tg) Né el i ig és Skan­
dinávia megtérítésének történetében a ke 
rcsztóny császárok és királyok által: nem 
ritka eset. hogy az az ember, a ki felvéve 
a mohamedán vagy keresztény ! itet, egy­
szerűen azért, hogy életét megmentse, attól 
f-gva igen jo kereszlcnynyé vagy mohame­
dánná lett, gvakum éppen buzgó terjesztője 
az uj hitnek. Vájjon képmutatók voltak-e 
ezC; :• Biztosak lehetünk i 11, hogy áttérésük 
után teljesen (.-szinték vokal;, hogy valami 
uton-ni- d m belei keltek magukat szilárd hi­
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suth-utvz.i keleti sőrétől keléire fekvő gyö­
nyörű magaslat, Alsóktól le a ref. templomig. 
K mellett uj közök átjárók vannak tervezve, 
melyekre feltétlenül szükség lenne, hogy az 
újonnan épülendő utv/akat a régi varossal 
összekössek. A jelenlegi utezak kiegyenitése 
v/.éljabol úgy az ó, mint az újvárosban épít­
kezési vonalak huzatnak s a legközelebbi 
építkezések már Q szerint ejtelnek meg. Szó­
val, ha a terv valaha megvalósul, jól fog fes­
teni Lesz szép terjeszkedési tér, csak még 
a házak hiányzanak róla. Ki tudja, mikor 
emelik az elsőt. Ez, a jövő titka annyira, 
hogv néhány 100 év kell a megvalósuláshoz.
I lerezeg munkája igazán megérdemli a meg­
tekintést és tanálmányozást. A legközelebbi 
képviselőtestületi gyűlésen közszemlére és bí­
rálatra lesz. kitéve.

Próba szónoklat. A helybeli zsidó 
hitközség rabbija a napokban érkezett meg 
Svédországból, hova egyik svéd város izr. 
hitközsége próba szónoklatra kérte fel. Nem 
lehetetlen hogy Dr. Welles Gyula jól képzett 
s tehetséges rabbinkat a svédele viszik el 
tőlünk s .1 csurgói zsidó hitközség újból pap 
nélkül marad.

— Kinevezés A kaposvári m. kir. 
pénzügyigazgatóság Szabó Gyula mar- 
eza'i adóhivatali díjtalan gyakornokot, 
ugyanezen adóhivatalhoz ideiglenes mi­
nőségű díjas gyakornokká nevezte ki.

jóváhagyott alapszabály. A ka­
posvári kis és közvpkereskedúk egye­
sületének alapszabályait a beliigyminis- 
tev a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— A rézkrajezárok halála. Az egy­
es felkrajczárosoknak is vége lesz nem­
sokára. hogy egyszersminilenkorra fért 
engedjenek n két- és egylilléresekuek. A 
pénzügyminisztérium már intézkedett, 
hogy a krajezárok a magánforgalomban 
csakis ez év június hó 30-áig fogadha­
tók el. E< időtől fogva deczemher 31-ig 
csakis adóhivataloknál lehet ve ifik űzet­
ni. Deczemher Dl-ike után már sehol 
sem fogadják e’, így értéküket vesztik.

— Kard a vasutasoknak. A m. á. 
v. igazgatósága, mint a hazai vasutak 
igazgatói értekezletének ügyvivője még 
1895-ben egy a hazai vasutak alkalma­
zottainak egyen ruházatára vonatkozó 
szabályzati tervezetet terjesztett fel a 
kereskedelemügyi miniszterhez, lei azt 
ad acta tette. Most ujahb felterjesztést

tébe annak, a mit először csak kényszerítésre 
fogadtak cl. De minő volt lelki állapotuk, 
mikor először tették a hitvallást? Azt hisz- 
sziik", hogy sok esetben lehet magát az em­
bernek oly helyzetbe áttenni, a melyikben 
vallhalja az uj hitét annélkül, hogy öntuda­
tosan hazudnék. Az ilyen kétségkívül min­
dig erős próba arra, hogy rossz vásárból jót 
csináljunk. Sokan bizonyára visszaestek; 
vagy tettetés volt hitvallásuk is, vagy pedig 
a mesterséges izgatottság hamar elmúlván,
1 'k visszatértek előbbi és természetesebb 1 élek - 
állapotukhoz! De nem elég példa rá, hogy 
a kényszer következtéaen konvertált egyén 
eresen ragaszkodik uj hitéhez, a melyek bi­
zonyítják, hogy az általunk fölvett lélckálla- 
pot nem lehetetlenség.

Most forduljunk a hit tárgyaitól az er 
kölcsiség tárgyaihoz s vegyül; föl egy vélet­
lenül felfedezett bűnösnek az esetét, a kiről 
azt addig nem gyanították volna. Erre is volt 
példa cleg s a fölkiáltás rendesen az szokott 
lenni: „Oh minő képmutató volt az!“ Azt 
hisszük, e felkiáltás is igazságtalan.

Igen vő. szitut, hogy az. az ember egy­
szerűen semmi más, mint a mi a legtöbb 
ember többé kevésbhé: állhatatlan és gyarló. 
\ an leli;::-:,mérete, de nem mindig engedel­
meskedik neki. 1 udja, hogy mi a helyes;

1 1 to.hűség \an ra, tanítja is, de ö maga 
aját t; : ácsát. Nem véd 

jiia az egyént, csak azt mondjuk, hogy
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Kedvesemnek.
Világiból ve fonjon :t hír 
A homlok ómra koszorút.
Mint n jég: olvan a dicsőség 
Megfagy kinek belőle jut.

Zörgessen az örök időknek 
Kapuján más nagy vágvival.
E kurta létben légy enyém te. 
ti veled minden vágyam kihal.

No emlegess sirt, melyen egykor 
A liir nagy napja ott ragyog, 
lleám nevet szemed sugár a,
Szerelsz te: s én boldog vagyok 1

Szived tölt kelj he kell nekem csak 
Éles gyönyörrei van tele!
Epédék érte, mint. esőre 
A fák virága, leve'e.

Borulj, omolj rám lelkem álma !
Egy vágyam itt a nap alatt!
C rndiV., magasztos pillanat 
A mely fölöttem elhalad !
Mint hogyha a menny fődre szállna 1

B -pest, Hollósy István.

Ha elnézlek...
Ha elnézlek, szivem reszket 
A gyönyörtől, izgalom! ul;
E fogúink s tudj t 1 sten,
Szememből a köny k.c ordul.

tizeie1 sz, tudom, én is tógái.
Az ég egymásnak teiomlett,
Alig bírja már ki szivem 
Ezt a mélységes szerelmet.

Jó az Isten, mégis félek,
Mire lelkem oly rég vágyott, —

Id’adja menyországából 
Nekünk azt a boldogságot ?

Nekem ád-e, ki a menynél 
Több üdvösség vagy eg' nagad V 
— Elhigyjem-e, ne higyjem-e?
. . . Majd a lelkem sírva fakad . . .

(Balatou-S t.-György.)
\'rri'ss József.

A névnap.
1.

Furcsa valami az a névnapi ünneplés.
A születésnap sokkal inkább megérdemelné, 
hogy ünnepeljük. Hogy Jakab vagyok-e vagy 
János, mindenesetre kevésbbó jelentősvges, 
mint, hogy világra jöttem és szaporodott 
személyemben a földi termények fogyasztói­
nak a száma. Aztán meg nevet találhat bár­
mely család a kalendáriumban annyit, hogy 
a sziámi király kétszáz felesége gyermekei­
nek is kijut egy-egy név, sőt akár tizet is 
kaphat az újszülött. A fiú férfinevek mellé 
nói ne\ef, a leány eg a nőii.evek mellé 
Napoleon és Hannibal neveit. De születni 
csak egyszer születünk s a ki nem született, 
nevet nem kapott: tehát a születésnap fon­
tosabb minden névnapnál.

Természetes, hogy fontosabb!
Mutatja pl., hogy a kisbabát, mikor 8 

vagy 9 hónapos, elválasztják az anyatejtől, 
nem azért, mert Bál vagy Katalin a neve, 
liánéin, mert letelt a 8 vagy 9 hónap : elletik 
tehát a kisded tejes darát, hogy idővel hoz­
zászokjék a pattogatott kukonczákoz, sült 
tökhöz ... Ha járni tud s gagyog, a kis­
dedóvóba adjuk, újra nem azért, mert Jucsi 
vagy Pista nevet kapott, hanem, mert ő rá 
nézve is elrepül az idő, kell tehát, hogy 
parancsszóra és parancsolt játékot játszszék 
a maga által kieszelt játék helyett, a mely 
utóbbi sokkal jobban szórakoztatná. Mikor 
hatéves a e semete, könyörtelenül beíratjuk 
az iskolások közé, hogy ismét nem a név, 
de a kor miatt, mindnyájan igen keservesen 
tapasztaltuk saját magunkon.

Laikus felfogásom szerint ennek a for­
dított ünneplésnek nagyfokú hiúság, jobban 
mondva a fiatalítás betegsége az oka. A hím­
nem csak nagyritkán szokta eltéveszteni 
születőié napjának dátumát, tv.m úgy a mi­
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iem. Egy korszak van, a mikor a hímnem 
s, a nőnem is egyformán bevallja a születés 
ívét: s ez a gyermekkor. Serdülő korban is 
Megegyezik a két nem. A kis lány is hozzá­
add édes számához egyet-kettőt1 hogy ufó­
ig hosszú ruhát tessék egész komolyan 

hosszúnak venni s komolyan udvarolni ós 
szerelmet vallani. A finis, azaz az ifjú ur B, 
lti éve- korában adja a 20 éveset. 11a. 20 
éves, adja a nagykorút, a ki bál- és táticz- 
remlező lehet; a ki mint komoly udvarló, 
megvárhatja már a vacsorákra való meghívá­
sokat; a ki kardélre hányhat egy félóra alatt 
akár három lieiie/.egót. is. — Iáé e.-ak álmá­
ból —- mert nappal egy pár meg nem értett 
trigonometriai képlet motoszkál az agyában 
s némi nyelvtani sötétség, mely kitisztulni 
sehogy sem akar.

Ettől fogva változik a helyzet. A férti 
halad a korban szakadatlanul; a hölgyek 
nagy része ifjodík. A leány, a ki játszott a 
legóuynyel, mint a macska az egérrel: t. i. 
a kinek magasröptű szelleme egy uj Pe­
tőik keresett, vagy legalább egy furvézer 
hadnagyot, — ha kajla lábú is, — legalább 
is öt éven keresztül húszéves marad

Mikor hölgyünk kiábrándult a poétákból s 
az egyem állásokkböl s megengedi, hogy a 
nem-poéták s nem-katonatisztek is csaphat­
ják a szelet, ha elég fessek: huszonötével 
hajlandó bevallani harminc'esztendős korá­
ban. Azonlu az évszámok rá nézve nem lé­
tétnek. Gyengül az emlékező,. Az öcsém 
uramból bátyó lesz • iiónjc legidősebb fiiból 
édes testvér, a kivel a porban együtt ját­
szott, mint kortárs; míg végre 35 éven felüli 
korában a még megmaradt vagy figyelmébe 
ajánlott udvarlók egyikét boldogítja s;erercsós 
kezével s ö lesz a [legfiatalabb menyasszony 
már t. i. amint a nóta mondja:

Akármilyen öreg asszony
Ha férjhez mén, csak menyasszony stir
Nem csoda, ha a nagysámok, kivált 

az ily kritizálok s ennélfogva hoppon-mara­
dék. esik csendben szeretik ünnepelni a 
születésnapot, de nevükuapjára minden fiata­
labb barit tnéjuk at is szívesen meghívják, 
hogy fiatalabbaknak látszassanak ők is fiatal 
barátnőik mellett és hosszú időn át gyakor­
lott szellemességükkel és szellemes gyakor­
lottságukkal zavarba hozzák a fiatal urakat | 
s legalább az est idején a maguk részére fog­
lalják le őket a még szégyenlős bakfB-barát- ; 
nőikkel szemben.

Nem is hiszem, hogy nem valami hölgy 
okoskedta ki a fordított ünneplést. És vall- j 
juk be, hogy a most állított, „hiszem,“ azaz I 
hypothesis sokkal valúbbsziuü. mint pl. az : 
hogy n már-már küszöbön levő jövő század­
ban arany keretbe foglalják és csókokkal 
halmozzák el vejeik arc/.képét a jó na pák s 
viszont a vők márványszobrokban örökítsék 
meg a jó napákat.

Némely hölgy ugyan a szentek 
iránt való különös tiszteletével igyekszik 
megokolni a nóvnapünneplés egyedüli jogo­
sultságát ; de pogány vágyók benne, hogy a 
szent közbenjáró iránti tiszteletből hanya­
golnák el a születésnapokat, mint inkább: 
hogy a Mariska, ISöske, Linuika, S trikó 
nevek ünneplése jobban esik a már Máriá­
nak, Boz.se néninek es Sárának, mint azt 
mondani: ne tüntesd el orc/.ád ráuezáit s ne 
csalj tavaszi liajualpirt őszi pergamen-bő­
rödre.

Szóval a csere megvan a s fölcserélt 
ünneplés is megvan s megvan a névnapi 
gyöngéd figyelem. Az iparos leány, kinek 
apját Józsefnek hívják, egy szent József ké­
pet vesz kőiUlliggatott papirossal, a melyet 
tarka-barka selyemmel kitölt s odaadja aján­
dékul a kedves papának. A mama két smiz- 
lis inggel kedveskedik öregjének s egy több­
szörös szinti nyakkendővel; a koma koslök­
kel és cseh pipával ajándékozza meg komá­
ját; az iparos-társulat elnöke p ros ászt 
küld névjegy helyet s i. t.

Ha úri osztályhoz tartozik az ünnepelt, 
más formájú az ünneplés. Az aláiemlőitek 
fekete ruhában kellő hsjlongások között ün­
nepük a princzipálist. Határtalan szendéjük­
ről es tiszteletükről biztosítják, a mint ő is 
legkedvesebb barátainak s/ó'd'ja a tisztelgő­
ket, noha talán úgy kellenek egymásnak,
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mint a káposztának a kecske s a kecskének 
a kés.

De tulaj dón képen otthon van a nagy 
mozgás. Ha ő nagysága a névnapon. — a régi 
tisztesztességes „teins asszony“ nevet ma 
már a szakácsnő is visszautasítja, - a férj 
már egy héttel előbb is töpreng, hogy az 
addig vett Zsuzsiikhoz, gyűrűkhöz, szóval a 
csillogó arany szerekhez mit vegyen, midőn 
ime az ékszerész kirakatában majdnem sza­
kasztott. mását huj t az arany derékláncznalr, 
melylyel első gjermeke szü etérekor kedves­
kedett feleségének s mely, — mióta meg­
született a harmadik leány gyermek is, 
kerek 8 esztendő s nem kelepei azóta a 
háznál a gólya—vagy négy évvel ezelőtfel­
tűnt; mert más lakásba való hurezolkodá- 
sukkor a szohaleáuy csente el a nagysága 
állítása szerint. A jó papa részletfizetésre 
megveszi a már egyszer megvett lánczot, 
melyre szinte esküt tenne, hogy ez volt a 
feleségének adott aranyláncz, ha rövidebb 
nem lenne. Nem sejti persze, hogy a rö­
vidüld nőtlen testi-lelki barátját, Szentesit, 
egy mouogr.immos órával gazdagította s 
hogy az uj gyanánt vett maradókláncz is 
ő nagyságának ügyes csereberélése alapján 
rekedt meg az ékszerésznél.

Ilyen helyen ki csodálná, hogy, ha már 
a papi kedves, viszont a nagysága is ne 
lehessen kedves mWiiapos férjével szemben. 
Minden gyermek tud egy, majd rimes, majd 
rimteleli köszöntőt. Szentesi ur közreműkö­
désével a mama c dnálta ezeket. Ezenkívül 
Ellácska ékes óratartóval, Magdácska stíle­
kéit lábszőnyeggel, Mírzácska, a legidősebb, 
ki talán legelőször fogja használni a papu­
csot, mint kormányzó eszközt, aranyos pa­
pucscsal rój ja le gyermeki háláját. Mindez 

] önmüvo a leányzóknak mamájuk állítása s 
; leányzóink erősitgetése szerint; bár csak 
í egy, az utolsó perezben előteremtett összeg 
! révén sikerült a nagyságának kiváltani az 

utánvét mellett megküldött ajándékokat.
De hagyjuk e családi tragikomédiát, 

nézzük az ünnep további folytatását. A név­
napi vacsoránál csupa szellemesség és élez 
az uralkodó. A vendégelt, kivált az ünneplő 
ház tagjait beezózik.

Lajcsi fiú, például, kedves, mert regge­
lig együtt marad az ivókompanistákkal: tölt, 
iszik, szivarzik s nagyokat nevet a kétér­
telmű beszédeken. Karcsi fiú szellemes, 
mert pelyhedzik már az orraalja s igy a 
kétértelmübbnól is kéteseid) értelmű türténecs- 
ktikkel egész a kacz igásig mulattatja a po­
ll a rázó társaságot. De Karcsinkat a hölgyek 
is nagyon szeretik. Bókot miilden hölgynek 
túl mondani. Nem ismervén még eléggé az 
életet: szeretetve méltó nénikéknek szólítja 
a negyvennyolezban már legalább 10—15 
éves honleányokat — már most egyik- 
másik nagy- és dédmama; — aranyos 
nagysámiiak a Baeli-korszakban született, 
de párta alá nem jutott hajadouokat s an­
gyalok a UT-es koronázáskor születtettek. 
A 07. ős 80-as évek között világra jött 
párta várók c/.ukros, bájos igéző angyalok. 
A többi kis nagysáin meg kebelbarát., akik­
nél már a hol tömi glan-lioltodiglan férfi-i gé­
ret járja, komolyan adva és nem komolyan 
betartva. — —------

Ha kis bélié is van a háznál: az ilyen­
kor a legtökéletesebb. S a szerint a mint a 
papa, vagy a mama mutogatja a kisdedet, 
a pápához, vagy a mamához tartják hasonló­
nak a jót kivánókJavvaDi hozzáadással, hogy 
ha rossz alvó a kicsi, vagy pedig kapalódzik, 
bizonyosan, az apjára ütött.

A már járó kicsikét térdeinken ringat­
juk. Végigpuszizzuk és czvikipuszizzuk és 
egy-egy pápá-val adjuk odább szomszédságunk­
ba, ürülve, hogy leráztuk nyakunkról a kidi­
csért helyességet, ki egyebet sem tudott 
csinálni : mint a bácsik bajuszát tépni kis 
kacsóival, vógighuzogatni maszatos ujj ács ká- 
it a szabink aljátokon, megbomlasztani egy­
két hölgynek parókáé hajfrizuráját s for­
go! ódásában véletlenül egy vörös borral telt 
pohárkát taszítani le könyökével, egy Apácza­
ii ép ü hölgyccske fehér ruhájára, a ki épen 
legjavában vissznszorongntta az asztal alatt 
az „auter nous11 kézszovitást,
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Felhaugzanak ilyenkor a toasztok is. 
\i emlegetni szokott védő s/ei leinokben ia- 
gyogó csillagokban, üstökösükben, vim ú ió- 
/,sáliban és foslő bimbókban, a ház női sze- 
mólyzotóie ismerünk. Noha, a kinek védő 
szellem nevét adták, jobb lett volna loiion- 
gó vulkánnak elnevezni, me y nem véd, de 
lenveget; a csillagok helyett aranyos papu­
csokkal kellett volna tele raknunk a min- 
densóget, melyek előtt a kemény iérfinyak 
hajlékouv vesszővé változik; a rózsák és 
bimbók említésénél nem kellene elhagynunk, 
hogy tövisek is vannak, mert, hajh! mennyi 
Pún, bánaton, keserven megy át egy-egy térti- 
kebel, a mig egy ily rózsát, magáénak mond­
hat, hogy sokszor egész éleiében bo dogtalan 
legyeu vele.

A fél fiákról szólő toasztok szakasztott 
másai a most leihozottaknak. A íerblizésnól 
üldögélő férfiakat mint gondos és aggódó 
családapákat dicsőítjük; a restancziával dal- 
gozók mint inintahivatalnokok diszlenc.i, a 
kvalerkázui járók a szolidság netovábbjai.

A névnapos tanár keblét okvetlenül a 
Veszta szűz lángja hevíti; a múzsák c bkját 
is ők élvezik. A tudomány fáklyájának ők a 
lobogtató vitézei; ők a czivilizáczió s a hu­
manizmus zászlói vivői; ők a hazaszeretetne u 
tüzes nyelvű apostolai; ük a ragyogó mete­
orok; ók mindenek egész addig, a míg a név­
nap tart. Utána ók is ép oly gyarló földi halan­
dók, mint bármely más ember, sőt gyarlób­
bak és hibával megnikódotlabb.ik. Ha 
a karácsonykor, híméikor es junius végén 
reájuk kívánni szokott áldás mind telje­
sülne : es up a sánta, béna, vak és tűket 
professzor lenne a világon s nem hogy uz 
emberi kor legvégső hitárán, hanem éven­
ként, sőt hónaponként legalább is uógyszer- 
ötször s hozzá még i ein is természetes ha­
lállal ki is kellene muluiók ebből az árnyék- 
világból.

Szerencse különben, hogy a mint csak 
egyszer vau egy esztendőben karácsony: né­
vén api a is csak egy lehet egy emberi lény­
nek egy esztendőben. Hacsak esetleg nem 
János valaki, mert furcsa meg epe lések ér­
hetik. a mint azok csekélységemmel való­
sággal meg is estek.

II.
Minthogy üköm, ded cm, és édes apám 

János nevet kaptak a szent keresztségben, 
számomra is szorítottak szüleim keresztelé- 
semkor egy János nevet.

Boldogult édes anyám a május bikára 
eső „Olajba főtt Jánost“ tartotta védő-szen­
temül. Ilyenkor kedvenc/, eledelemet, a borsó­
levest főzte. Édes apun meg vagy paprikázta, 
vagy borsolta: a szerint a mint vagy hajlé­
kony vesszővel, vagy a még hajlékonyabb 
szijjal igyekezett kelló határt szabni név­
napi örömeimnek.

Ez a János nem találkozván tetszésem­
mel gimnázista koromban a Nepumukihoz 
csaptam át. Ezzel egyszerre két Multi lett 
családunkban. Az idősb Műk it, vagyis édes 
apámat, otthon gratulálta meg édes anyáin, 
mikor minden muzsikust a másvilágra kül­
dözgetett, én meg. mint csendes magányban 
fejlődő talentum, az iskolában zárt ajtók 
mellett és magamban olvasgatám mestereim 
kedves figyelméből a szcllemfejlesztő kllasz- 
szikusokat.

A Multi nevet hosszú ideig ünnepeltem; 
ünnepeltem szinte fokozott örömmel, mert 
időközben egy nép. János nevű pártolóm 
akadt. Vagy élőszóval vagy Írásban gratulál­
tuk meg —mert többen voltunk • - mi párt­
fogoltak az áldott lelkű János urat. Ilyen 
gratulácziók alkalmával mindig bátorkodtam 
hivatkozni arra is, hogy én is egyik mólt il­
lan, de szerencsés viselője vagyok e névnek, 
melynek jól tevőm csak fényt és díszt köl­
csönöz: s a válasz rendszerint szebben csen­
gett nekem, mint a nem János klienseknél.

Változtak azonban egyre az idők s vál­
toztam én is az idővel. Mir nem busó leves­
sel, mint egykoron édes anyáin, sem suhogó 
borssal, mint édesapám, sem papirga luki­
val, mint egykori mestereim, liánéin valósá­
gos dikcziókkal állítanak be elibóm a rám 
bízott reményei és jövendő oszlopai a h izá 
nak : hogy. a földön határtalan/ boldogságot 
kívánj inuk — mely pedig C.-urgó fa u ha­
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tárain tul műn terjedhet; — hogy e’mtud­
ják, hogy múlásom oly könnyű legyen, mint 
egy égbe visszaröppenő sugáré, mert a föld­
höz sok haj kötöz; hogy érzéssel elszaval- 
lák.hogv ha a fö di rabbilincseket levetettem, 
örök világosság fányeskedjök nekem s az 
egykoron s/c^i-iiv, d ‘ in őst gazdag 1 /Izái 1 al 
közel álljak az Ur trónjához.

Egy a baj a legutóbbi időben, bogy a 
Jáiios-napi dátummal — már a mely Jánost 
én ünnepiek - nincsenek eléggé tisztában 
a le lies jókiváiiők.

Trencséiiben, mert ott a Nepomuki 
János kultusza a e-elilót rokonság révén 
általános, eo ipso Muki voltam, a mint a 
trencsénmegyei falvakban majd minden hai- 
madik ember Janó s hozzá Nepomuk.

VAc/on, a hol már rácztemplom is van, 
de nincs hívője, Ivánnak néztek s Iván in p- 
ján pro:e ítélték meg egy értékes albummal, 
a melybe a saját magam legrosszabbul síké­
iül t eg\ellen egy arczképót, -- addig senki 
sem tisztelt meg arcképével — egész ün­
nepélyes büszkeséggel beletehettem.

Nitgy-Kanizsán. mert nem egy tanít vá­
ll vom látta asztalomon a diszalbumot, junius 
]j-ón egy díszkeretes arczképcsoportozattal 
leptek meg hálás tani!ványaim, mondván, 
hogy a mai napon, midőn János pátronusom 
napja vagyon: érzelmeik tolmácsával szivük 
egész melegét kiöntik eneluttem.

Annyit tudtam, hogy a vizsgálatok 
nyaku:ikon vannak s jön az osztályozás nem­
sokára, de hogy junius 12-én is van egy 
János, abban tamáskodtam. Pedig van, még 
pedig Eakuiidói János, a kit, mert spanyol dalt 
zengéi.ek egjkoronbülcsője fülűit, minden 
magyaiul, érző ember inkább választhat pát- 
roi.inának m iit a sz'ávok által tisztelt fen­
tebbi Jánosok bármelyikét.

Uebrecze iben — a hol két esztendőn 
át tanultam ismerni! Petőfinek egykori ke­
sergőiét — első évben mint Hunyadi János 
bajtár.-át, azaz mint Kapisztrán Jánost üd­
vözöltek csemetéim okt. 23-án, második év­
ben, mert egy esztendővel előbb kijelentet­
tem, hogy bár lüszkéic lehelünk a lvipiszt- 
riíii névre, de é.i más János vagyok, a 
sarutlan karmeliták első perjeljön ek, „ Ke­
resztes Jánosnak“ tettek meg nov 24-én a 
czivis fiuk. Minthogy tudtam, hogy nevem- 
napját Debreczenben harmadszor ünnepeim 
úgy sem fogom, de meg, hogy tanítványaim 

j kedvét végleg ne szegjem a sok Jauoskere- 
séssel; s végül mert éreztem, hogy kevés 
ember van, a ki az ó ét kérészijét ilyen 
vagy olyan alakban, néha kettős görög ke­
reszt alakj ibin is ne viselné: elfogadtam 
hát egy „ad Inc“ névnapnak a „Keresztes 
Jánost..“

Mist jöi a tulajdönképem’ metamor­
fózis. Me ainorfozis Csurgó falujában. Mint 
c.-urgói lakás, az cvangyi-lista Jánost tartom 
rendületlenül;

I) m 'rt feleségem és mii rokonai, a 
kik eszerint ,.z én rokonaim is, a karácsony 
s az újév közötti hétre cső szenteket hatha­
tósabb védő szenteknek tartják, mint a 
többieket ;

1 i) ha már tart az ember névnapi es­
tét, sokkal nvugodtubban mulathat ilyenkor 
tisztelőivel, mivel másnap nem mulaszt el 
semmit s ha kell, még akár egy bélig is 
uluBialik utána egyfolytában;

111) mert evangélista János nem más, 
mint gyermekkori Olajba főtt Jánosom: s 
igv újra visszatértem az édes anyám által 
nekem predestinált szenthez:

1Y I mert tanügy tekintetében semleges 
időre esvén a deczeiubervégi János : nem 
okozok fejtörést tanítványaimnak, hogy ki 
mondja a névnapi költői dikeziót; megsza­
badulok átló', hogy az elsőnél is ékesebb 
s terjedelmesebb albumot kapjuk bálás aján­
dékul, mikor még most is a feleségem s a 
saját, arcképemen kiáll más albumba tehe­
tő kepem .-dig van ; s nem történik meg, hogy 
dohánytartőiialc szánt mopszlikutya emlékez­
tessen egv nem valódi névnapi inra s igvtovább.

Pedig de szörnyei csalódtam. Föl sem 
ein tve, hogy anyai rokonaim némelyike s 
l(i dús örökséget vél kapni én utánam, a 
szegény ördög után, még mindig az Olajos 
Jánost tiszteli bennem s kiken mindenféle

zsírra \t olajjal kedves levelében, remélve, 
hogy addig is. inig örököl, iskolás fia zse­
bébe pénzt varázsolok s az ő sebjeire is bal­
zsamot csepegtetek ; csuk mellesleg érintve, 
hogy apai rokonságom Multi napján majdnem 
a francia akadémia halhatatlanjainál is hal­
hatatlanabb Íróvá te.'Z néhány elhibázott 
irkafirkámért s elvétve egy-egy volt tanítvá­
nyom most is Kapisztrán, esetleg Keresztes 
Jánoskor biztosit örök hálájáról: most, mint 
mondám, pogányabbill állok a névnapikkal, 
mint előbb.

Midőn ugyanis a zavaros újvárosi vi­
zet a legjobb víznek Kezdtem (miaui s inát 
az akklimatizáláslioz szükséges maláriufélén
is szerencsésen átestem : 
egyszerre dörgő éljmine! 
első osztály. Perein:/, bácsi 
minden magyar költőből 
citálható a jóki várnához

dec/ember 10-án 
fogad az akkori 

az osztály seniora, 
czitál, a mi csak 

— s mint névnapi
gy patkőalului tükröt s egye nlőket átn;.u 

levelin' omót.
Tudtam, hogy dec/. 10-án Etelka van, 

de hogy jutottam én uz Etelka névhez, vagy 
Etelka óiihozzám, azon még most is tépeló- 
dom. M -rí pl. ha Teréznapkor történik 
i 1 vésni i, abból magyarázná», hogy édes an vil­
in at Tetéznek hitták: tehát feltétlen fiúi 
hódolattal anyám neve iránt korkü’önbség nél­
kül bálványozom a Terézeket.; Maria-napot 
is elfogadnék uevemivípjóul. a mennyiben 
Mariska volt első idealom: p irányi szele az 
első szerelmi vonzódásnak még óvek múltán 
is felfuvulhat , . . : de hogy lett belőlem, 
Etelka, örök rejtély marad.

Elég az, hogy u János majdnem Etel­
kává vált, hogy egy évvel utóbb Lázár nap­
ján, azaz decz. 17-én ünnepeljék a Jáuos- 
n a pót. Köszöntés, mint az előző évben s 
ajándékul <gv sötét b ibórkoszoru fehér sza­
laggal : „N. N. Jánosnak szerető tanítványai“ 
felirattal.

Szinte komorrá lettem e furcsa napon 
A tavalyi tükrös ajándékot mennyasszonyoni- 
nak küldöttem ajándékba s egy kis Csorbí­
tással meg is érkezett a kellő helyre, a le­
vel nyomó még mai nap is egy rózsás szalaggal 
átkötött levélcsomúra nehezedik s ki tudja, 
hagy miről álmodik: de halotti koszorú hála 
és szeretet jeléül adva egy fő esztendős há­
zasnak, megdöbbentő. De el is pusztultak 
hamarosan a szalag is meg a koszorú is. A 
szalagot felhasználták, nem tudom, micsoda 
derekakhoz, slusszokhoz házbelieim, a babér- 
koszom levelei (c/.eles uborkákkal re/éle­
sedtek, za illatozták a ki umplifőzeléket, meg- 
páczo'tálc a nyalat, sonkát s mai nap, hái’ 
Istennek, lmnondója sincs a kétes jelentésű 
koszorúnak.

Futólag érintem csak, liogv utána 
Kristóf (decz. IS), Lót (dccz. 19), Ábralulm 
(decz. 20.) lettem, majd hitetlen Tamás 
(decz. 21 ) és hogy dohány tartóval prezentál­
tok meg tanítványaim, a mikor n pipára 
nézni sem szerettem; hold. Rudolf trónörökös 
„Keleti Utazásával“ a mikor már évek óta 
diszk ötösben ott volt nálam a szulonasz- 
talomcn : 1J személyre szőlő theuszerviszszel, 
a mikor egy hottel előbb külön rendelésemre 
ugyanannyival megleptem a feleségemet slb.

De igv van ez s talán a jövőben is úgy 
lesz a névnapokkal s kivált a János nevet vi­
selők valóságos bujdosó Jánosokká válhatunk; 
p ( ig mindez máskép volna, ha, a mint so­
raim elején említettem, visszaadnék a szü­
letésnapnak a maga egykori jelentőségét.

Mégis tenni kellene valamit ebben az 
üg v be II.

Talán ügy kellene, hogy a hölgyek, a kik 
úgy sem szeretik az évek em.égetését, hadd 
ünnepelnék a névnapot, esetleg a Máriák 
minden Mária-üunepen, a .1 inkák minden 
Jáiiosnopon s a tizzlelők, u Ivariéit, imádók, 
hü férjek halmozzák el ezeket a földi an- 
gva’okat ajándékokkal mi: d miiyiszor : de 
mi férfiak a születésnapot igyekezzünk visz- 
sz .á:';• a', légi f • \ i be; h'.foh bb a bili bon- 
vivaut frátereknek hagyjuk meg kiváltságul, 
hogy ók is a névnapot II megéljék s negyven 
évesek maradjanak hetven éve; korukban is, 
mikor bajs/.uk feketébb, mint udvarlásuk első 
korszakában volt s mikor már a hajit bel)e‘- 
Iesi tő paróka is vagy kétszer megkopaszodott,

Malter János.



intézett a miiiisxtrvii inhoz, im-lyBen az 
ogj enni ha-szabályzat ter veinek keresz­
tül vitelét megsürgeti. K/. az njabb ter­
vezet annyiban különbözik a régitől, 
hogy abban a hivatalnokok és gyakor­
nokok részére ünnepélyes alkalommal még 
holmi kard hord hatását is kéri. Ilit még 
mit nem?!

— Pályázat. A szigetvári járásbí­
róságnál egy telek kön v v vezetői állás 
van üresedésben. Pályázati kérvények 
két hét alatt adandók be a kaposvári 
kir. törvényszék elnökéhez.

— Hangverseny Szigetvárott. Áp­
rilis hó 3-án (húsvéthétfői Szigetvárott 
a „Korona“ szálló nag_ ürmében nö­
vendékek hangversenye lesz dr. Szabó 
István közreműködésével. A programba 
igen érdekes hegedű es zongora darabok 
vannak felvéve. Hangverseny után per­
sze tán ez. Szigetvár ugyancsak kitett 
magáéit a farsangon is. Ott aligha 
más társadalmi viszonyok nincsenek, 
mint mi nálunk !

— Népszámlálás 1900-ban. Tud­
valevőleg a törvény a népszámlálást 
minden tizedik, illetve a 0 számmal 
végződő években, január hó elsején a 
kir. statisztikai hivatal vezetése alatt 
az egész országban egyszerre rendeli el 
Az így 1000 január hó elsején megtar­
tandó népszámlálás elkészítésére már 
megkezdődlek a munkálatok a kir. sta­
tisztikai hivatalban és az ahhoz meg- 
kivántató nyomtatványok nemsokára 
szétk üldetnelc az összes hatóságok és 
közegekhez.

Influenza. Már igazán annyit 
beszélünk erről a divatos betegségről, 
hogy az is bele esik, a kinek egyálta­
lán nincs rá hajlandósága. Londonban 
a hivatalos kimutatás szerint az utolsó 
héten száz influenzás beteg halt meg, 
a mi bizony még London nagyságához 
is igen nagy szám.

— A jo humoru adós A kedélyes 
embernek hiába a végrehajtás se tudja 
a kedvét elhajtani. Legalább ezt bizo­
nyltja az a levél, melyet a minap egy 
üg\ véd kapott erélyes, szigorú hangon
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irt levelére egy paraszt embertől: „Mé­
lyen tisztelt, kedves ügyvéd ur! A ma­
gyar közmondás azt mondja, ha a fene 
megette a disznót, egye meg a malaczot 
is. A nóta pedig azt mondja: Nincsen 
pénzem, de majd lesz, jó a zsidó, mindent 
vesz. Epen ebben a helyzetben vagyok 
magam is, mert a hagyatéki ügyem 
tárgyalására pénzre van szükségem ; de 
mivel hogy nincsen, fából van’a kilincsem. 
Pedig ezen a kedves ügyvéd ur is se­
gíthetne a jó remény lejében. No de 
azért ne rőkönyödjön meg, majd hely­
rehoz mindent a köszörű kő. Csak türe­
lem és kitartó--, mert a ki Istenben hí­
zik, nem csalatkozik. A mngasságosegek­
ben lakó Ur Isten szent áldása legyen 
kegyeden most és mindörökké Ámen. 
X. V. Ha valamelyik bank a sok áldást 
beváltaná, az ügyvéd igen jól járna

— A Csáky Albin gróf 100 koronája.
A nemesen gondolkozó ós önzetlen áldozat­
kész túlír, 100 korona pályadijat bocsátott 
rendelkező<ére dr. 1 hivass Gyulának, minta 
Budapesten megje'enő „Magyar Pestalozzi“ 
gyakorlati nevelésügyi közlöny szerkesztőjé­
nek, a mely lapot, úgy a müveit szülök, mint 
a buzgó tanítók szives övömmel fogadják és I 
támogatják, a következő igen érdekes pálya- j 
kérdés kidolgozására: „Meg kell ismertetni 
azon gyakorlati eszközöket és módokat, n 
melyeknek segítségével n leül el ességérzet ; 
erénye tényleg fejleszthető.“ Ili pályamunka 
órkemtt be. Dicséretes törekvés, sok szép 
gondolat nyilatkozik mindeniklien, de külö­
nösen figyelemre méltó 3 rendkívül gondo­
san kidolgozott munka. Ezek közül legjobb­
nak bizonyult a G számú, a mely szerencsésen 
el is nyerte a pályadijat. A koszoruzolt mű 
érdemes szerzője; Kovács D.nó l’.ipp Mária 
le lot sv-áti áll. 'tan. képz. int. gyak. isk. tannő. 
Melegen ajánljuk a valóban hasznos szolgá­
latot tevő gyakorlati nevelésügyi irodalmi 
vállalatot. Előfizetési dija egész évre I írt, 
mely a „Magv. Festal.“ kiadóhivatalához 
(Budapes, IV., Belvárosi Könyvnyomda, Ha­
vas és Lipót-u. sarkán) küldendő be.

— Az áruló parfüm Csak nemrégiben 
kelte't feltűnést egy magyar uriasszony 
könyve, a mely a kézből jósol. Egy 
gentleman most azt födözte fel, hogy a par­
fümből is lehet következtetni ez emberre. 
Tudományát „olvasás az orral“ hangzatos 
czimmel látta eb Szerinte az ibolya-parfüm 
a formák, színek a tud is szépségeinek em­
berét áruja el s a kik a „chypre“ vagy
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„mm d’Espange“ illatáért rajongnak azokat 
lu t.a-ággal pizarlással és fecsegéssel vádolja. 
Okos ember szerinte nem szeretheti a pézsma- 
illatot, s óva figyelmeztet minden házasulandó 
atyafit, hogy olyan leányt el ne vegyen fele­
ségül, lu a „eorylopsis“ parfümöt szereli. 
0<11 volna tehát regi jó közmondásunk: 
„Nézd meg az anyját, ugv vedd el a lányát P 
Tu lésünk szerint a házasság elkövetésénél 
az orrnak jutott a vezérszerep.

Csarnok.
Szépén égnek . . .

Szépen égnek az égen a csillagok.
Hn islerem cutk az enyiui nem ragyog! 

Az enyim 
Nem ragyog,

A szeretőm az a hűtlen elhagyott.
Szivemből ki, ha tudni lak, vetnélek. 
Istenem, már minek nekem az élet? 

Minek már 
Az élet?

Meghalok, én tudom, tovább nem élek.

Vigyázz reá, lesz még örökitélet,
Biinhüdöl majd, mert a szivem kitépted.

A szivein 
Kitépted . . .

Fizessen meg a jó isten teliéked.

Kit temetnek?

Siró-rivó harangok 
Mondjátok meg nékem,
Ki az, a kit most visznek 
Temetőbe, épen ?
Egy fiatal leányka;
Félig kinyílt rózsa.
Szerelem volt élete,
S az lett neki holta.

Molnár Aladár.

Egy leány regénye.
Irta: GIosz Géza 

(Folytatás.)

Kik voltak azok, a kik engem körül­
rajongtak ? Egy-egy torzkép volt előttem mind.

csúszik az t erden — eb módra •— esd ve 
egy reményt adó tekintetért, nem koldulja 
az a szerelmet, mint koldus az alamizsnát: 
önérzetének, önbecsének tudatában kivívja 
az azt, mert rendelkezik azon tulajdonsággal, 
mely a nőnek nemcsak szemét, de szivét lei-

angol En az igazi férfit másképen képzeltem. Nem

bűne nem képmutatás. Lelkiismerettel birni, 
de nem mindig engedelmeskedni annak ez 
— különböző fokozatokban — az emberiség 
roppant tömegének erkölcsi állapota. Ez a 
rendes állapota valamennyinek, kivéve né­
hány feltűnően szenteskedőt az egyik s né­
hány kétségbeesetten elvetemültét a másik 
részen.

Nagyon állhatatlannak és nagyon gyarló­
nak lenni s erről teljes öntudattal is birni: 
ez bármi legyen, de nem képmutatás. Steel 
nem volt képmutató, mikor a „Keresztény 
hős“-t irta. Meglehetős elvetemült életet foly­
tatván s igyekezvén magát kigyógyitani, azt 
a kissé különös módját eszelte ki az önmeg- 
szégyenitésnek, hogy irt egy könyvet a mely­
ben lefesté az eszményi kegyesség és erény 
példányképét.

Ez az eljárás egyszerre oda vonta 
figyelmét vétkeire. Ke még akkor sem lett 
volna szükségképpen képmutató, ha igyeke­
zett volna elrejteni bűneit a világ előtt. Az 
egy kissé igazságtalan eljárás azt mondani 
valakiről, hogy jobbnak akar látszani, mint 
a milyen, egyszerűen azért, mivel nem akarja 
hogy gyarlóságát a világ ösmerje.

Hogy egy igen erős esetet vegyünk, 
mi sohasem csatlakoznánk egészen a kár- 
hoztatáshoz, mely a pápai követre szállt első 
Henrik idejében, ki délelőtt keményen prédi­
kált a papok házassága ellen s este igen j 
gyanús helyen lepték meg. Távol vagyunk ;

attól, hogy védelmeznék, csak azt mondjuk, 
hogy esteli vétke nem bizonyítja, hogy dél­
előtti buzgósága ne lett volna őszinte. De sőt 
okoskodhatott volna ilyenformán : „Elisme­
rem hibámat és bánom azt: igaz, hogy szen­
vedélyeim ereje olykor-olykor rosszra visz : 
de ugyanakkor buzgón szolgálom az egyhá­
zat. De ti, feleséges papok, mindig csak ne­
jeitekről, gyermekeitekről gondolkodtok s az 
egyházat egyáltalán nem szolgáljátok.“

Az emberek gyengesége és állhatatlan- 
ságai végtelenek; viselje mindenki a szé­
gyenből a maga részét, de ne hívjuk őket 
válogatás nélkül olyan néven, mely nem 
tartozik mindnyájukra. Valaki nyakig lehet 
bizonyos bűnben, a ki talán elkeseredett 
kárhoztatója egy másik bűnnek, mely sem­
mivel sem rosszabb az Övénél. Hadd viselje 
a kárhoztatás súlyát igazságos mértékben 
saját hibáiért, de ne bélyegezzük az eré­
nyért való buzgalmát egy más irányban nem 
őszintének. Még csak azzal se gyanúsítsuk, 
hogy engesztelési akar adni ama bűnökért, 
a melyekre hajlandó, az önmegtartóztatás által 
azoktól, a melyekre hajlama nincs. Többet 
mondunk: az emberi szív és lelkiismeret 
gyakran oly különösen van fonva, oly ha­
talmas az elvek- és érzelmeknek - a mint 
Lecky nevezi - „egy helyhez kötése“: hogy 
valaki ki kelhet bizonyos bűnnek ezen vagy 
azon formája ellen, a inig ugyanannak más 
formáit minden scrupulus nélkül gyakorolja.

Az ilyen ember szembeszökőleg következet­
len; következetlenségét szemére hányhatjuk, 
hogy megjavítsuk, de ne fogjuk rá, hogy 
nem őszinte, csupán azért, mert gyarló és 
következetlen.

Gyakran tapasztaltuk és mindig elég 
rosszul esett, hogy valóban jó cselekedete­
ket rossz motívumoknak tulajdonittak, egy­
szerűen azért, mivel a cselekvőnek élete más 
szempontból kifogás alá eshetett.

Nem vitázunk a bűn theologiai fölfo­
gása fölött, mely azt mondja, hogy a ki 
egy pontban vétkezik, az valamennyiben bű­
nös. A józan ész crkölcsisége mindenesetre 
nem ezt mondja, hanem méltányolja bárki­
ben azt, a mi jó, habár az sok rosz-szal le­
gyen benne vegyülve.

Mindez esetek, a melyeket említettünk, 
nem tartoznak a képmutatás alá. Ama ré­
szükre, melyekben az illető egyen felvett ■—- 
bár nem szükségképpen becstelen szerepet 
játszik, a szó bizonyos értelmében talán al­
kalmazható. A csupán következetlenséget és 
tökéletlenséget, bármilyen föltűnő is legyen 
az, szerintünk nem jogos úgy nevezni. S azt 

1 hisszük, hogy a valódi képmutatás öntuda­
tos és következetes mutatása olyan erény- 

\ nek, mely az illetőben nines meg s a mely­
nek bírásával nem is sokat törődik, sokkal 
ritkább, mint az emberek közönségesen hiszik.
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két is rabjává teszi. — Ajkát nem hagyja 
el oly szó, mely léha, mindennapi, gondol­
kozásnak szülöttje s egy sivár, minden ne­
mesebb érzelemre képtelen szívről tanúskodik.

(j édes barátnőm, a kik engem körül­
rajongtak, azok között egyetlen egy sem volt 
férfi ideál!

S a szegény leány feje lassan aláhajolt.
— Tűrj, nyugodj meg monda ba­

rátnője megölelve Erzsikét az idő feledéit 
ad s egykor, ha majd eszményképed meg­
találod, boldog leszel.

— Soha! — zokogta Erzsiké.
Elutazása előtti napon oly végtelen 

lassan telt az idő. Alig talalta helyét. Mint 
az alvajáró játr-kelt szobájában az összekö­
tött bőröndök között. Idegesen izgatott volt. 
Bosszantá az óra mutatója, mert — szerinte — 
lassan forgott tengelye körül; bosszantá a 
napsugár, a mért oly lassan hajlik a föld 
pereméhez, mintha ma nem is gondolna le­
nyugvásra a nap. — Eszébe jutott az éj: a 
hosszú siket némaság; ettől meg irtózott.

Ez az utolsó napja itthon. Holnap a 
tüszkölő, zakatoló gőzmozdony elröpiti a 
nagyvilági zajba, hol gyógyulást remél.

Nem búcsúzik senkitől, minek ? Ha régi 
ismerőseit meglátná, előtte volna mindjárt a 
múlt minden kínjaival: ez pedig rossz inni­
való lenne. — Könnyű, pajzán kedélyt akar 
ő oda vinni. Arcza mégis oly szomorú volt, 
olyan dúlt, mint a haldoklóé.

Ezt az utolsó délutánt s az estét egyet­
len barátnője társaságában akarja eltölteni s 
hogy az késett, türelmetlenül járt ide-oda; 
utána akart már küldeni s megint csak az 
ablakhoz lépett, hogy jönni lássa.

■ Többször ismételte már ezt. Most újra 
kitekintett. Halvány arczát hirtelen pír üntc 
el, szeme előre meredt s hogy jobban lás­
son, fejét aláhajtá, hogy homloka a hideg 
üveg lapot érintő. Óh! mily jól esett e hideg 
érintés forró agyának. — Ajka kissé felmál­
lott, mintha fénylő jehér fogsora közt a gyö­
nyört szívná magába, melyről szemének su- 
várgó tekintete tanúskodott; keble hevesen 
zihált.

Mit látott ez a Icán}-, hogy egész lénye 
egy pillanat alatt megváltozott !

Lent az utczán állt barátnője egy fiatal 
férfival beszélgetve. Erzsiké ez utóbbit nézte.

A múlt egyszerre felujult lelkében. —- 
De mért árnyalta be arczát a gyönyör pírja ?

Ama férfi birt-e azon varázszsal, hogy 
puszta látása ily hirtelen változást idézzen 
elő c leányban ? Ki volt ? Ha ezt Erzsikétől 
kérdeznénk, ez lenne válasza : férfi a szó 
legnemesebb értelmében.

Én többet mondhatok : ez ifjú. eszmény­
képe volt Erzsikének.

Kis leány volt mikor megismerte, aztán 
évekig oly gyakran volt együtt vele. Mint 
gyermek vonzódott hozzá, mint leány gyű­
lölte. S miért ? Mert ez elütött mindazoktól, 
kik őt környezték, mert ettől soha sem hal­
lott hízelgő szót, nem mondta ez neki soha : 
szép vagy, csodállak, tekints reám égszin 
szemeddel, ez is oly végtelen boldoggá te­
szem Mert ez nem tömjénezte, nem kísérte 
lépte nyomát, nem mondta, hogy szereti s 
nem koldulta szerelmét; mert ez mindig oly 
hidegnek látszott, mint egy szép márvány 
szobor, mint egy kihalt élet.

Jenő gyászos esete után ez volt az 
egyedüli, ki szemére merte lobbantam hibá­
ját, ki boldogtalanságot jósolt neki s őrült- 
bolodnak nevezé azon férfit, ki valaha sze­
relemmel lekint reá.

Ennek ítélete fájt legjobban Erzsikének, 
ennek elitélő szavait nem tudá ő elfelejteni. 
Sokat gondolkozott felőle s mikor az ifjút 
pályája a nagy világba űzte, mennyire fájt 
neki távozása, pedig oly hideg volt búcsúja. 
Ekkor ébredt annak tudatára, hogy szereti. 
Szereti azt az embert, akit gyűlölt ki első 
elitélte hibáját, ki sohasem Ígért szereimet 
de soha sem is kérte azt, aki kerülte őt 
mintha félt volna a kárhozattól, mely vele járt.

És ezen szerelme miatt tépte keblét úgy 
a bűn tudat. Ezért nem adhatott feledést a 
zárda hideg magánya; ezért szeretne távozni 
innen, mert ő is a nagy világban él, hogy 
közelebb legyen hozzá, hogy észre vétesse 
magát általa, hogy figyelmét felköltsc önma­
gára ; meg győzze s meg nyerje őt.

És ez a férfi itt van! Mit keres itt? 
Miért jött haza?

E kérdésre az ajtón berohanó barátnője
adta meg a választ. _

Erzsiként! ha tudnád! Minő megle­
petés! Hogy megváltozott, mennyivel szebb 
lett! kiáltó egy lélckzetrc.

Erzsiké pedig a fájdalom kifejezésének 
azon nemével nézett reá, mely reményt s 
lemondást egyaránt tükröztél vissza.

_Ölj íe, elfáradtál, monda csendesen.
___ I igaz ; nagyon siettem, futottam

föl, hogy elmondhassam ezi az újságot, 
.•dt, mint meglepett.

Aztán hirtelen csodíilkozvn nézett Ki-
zsikére. . . . „

— Es te nem is kérded, mi ez az újság:
— Nem, volt a rövid valasz.

Hat mit gondolsz, mért késtem oly
soka í

■— Tudom jól. — Az ablakból láttám 
mindkettőtöket

-— Ah ! Megismerted őt!-
Kicsiny lő mosoly vonult egy pi lanatra 

Erzsiké ajkai köré, mintha e mosolyával je­
lezné ezen gondolatait: szegény leány, nem 
tudod te mi a szerelem; hátha álarczot 
\ lseit volna, nem ismertem volna-e fel; 
nem súgta volna-e meg a szivem : ez U.

Aztán nyugodtan monda _
Megismertem.
Mennyi mindenről beszéltünk - foly- 

tatá barátnője. -- A mint hazulról kiléptem, 
szembe jött velem, én alig ismertem meg, ő 
szólított meg 3 elkísért ijáig.

Elmondta, hogy hosszabb ideiglesz itt­
hon s aztán újra küllőidre megy tanulmányait 
folytatni. —

1 lát Pestre? kérdő hirtelen Erzsiké.
Ezt nem cmlité. Beszéltünk felőled 

is sokat. Amint engem meglátott te vol­
tai első kérdése s én elmondtam mindent. 
— Mikor említőm, hogy a legutóbbi éveket 
mily viszavonultan élted át; megcsóválta fe­
jét s azt mondta; rosszul tette, nem neki 
való élet az; az ő leikének zaj kell, nem 
magány. — Aztán mondtam, hogy látogas­
son meg mert holnap utazol megmondtam 
azt is, hogy hová.

Ezt helyeselte, megjegyezvén, hogy ha 
a színpadon is úgy fogod játszani a szerel­
met. mint azt az életben tevéd ő is igyekezni 
fog babér koszorúdhoz -gv levelet tűzni.

Erzsiké szemét köny homályositotta el,

t R (i ö É S VII» É K

mig szomoraun monda : .
I lat még most sem feledte el hibáinál ■
Nem törődött volna vele, ha az egész 

viliig rászórja átkait, csak ez az egy ieívdné
a múltat. ... ...

Ne sirj monda barátnője. Ne vigy kisírt
szemeket magaddal, ifit kinevetik a laijd.il- 
mat s hódolnak az örökös szilaj jókedvnek-.

Hódolat?! Miközöni nekem ehhez ? fa­
kadóit kJ Erzsiké. Meggyük .Item én ezt a fo­
galmat. nem akarom ismerni többet.

Ezzel egv zsölyébe dőlt, kezére tamaszta 
fejét s elgondolkogott.

Lelke végigröpült a múlton, suhanva, 
gyorsan. Aztán elandalgott a jelenen. Egv 
kép lebegett előtte: közepén ama férfi, kit 
gyűlölt, kit most szeret, őmaga, élete, körül­
ményei s minden egyéb, mi környezte, csak 
stafaget képezett ez alak körül.

Hosszan elmerengett a kép e főalak­
jain. — Kérdezte önmagában szabad-e re­
mélnie? Hisz az [az alak oly vádoló lag, oly 
hidegen néz reá. De hátha megváltozik ? Hat 
ha a jövő eltörli emlékéből hibáját? 1 lat ha 
megbocsát, hát ha közelebb jön hozza s be­
csülni lógja benne az crélyt, melylyel oly 
régóta uralkodni tudott előbbi szenvedélyein ? 
Hátha még, - oh ! igen, igen — hát ha még 
szeretni is fogja. Óh ! mily boldog lesz ő 
akkor. — De hirtelen eszébe jutott utazása. 
Bolond ábránd, hisz ő eltávozik, holnap már 
a főváros zajában lesz, mig emez itt marad 
s ily távol egymástól nem remélhet semmit.

Miért is jött vissza; vagy mért utazik 
ő el s épen most ? Mintha szökne előle, 
mintha nekik nem volna szabad egy levegőt 
szívni. De hát cl kell neki távoznia ? Ki­
mondja ezt ? Ki kényszeríti erre ?

E néma töprengés közepette tekintete a 
vele szemben ülő barátnőm esett. Ez némán 
nézte öt, most már sejtette mi dúl Erzsiké 
keblében. Nem bírta a barátnő tekintetét 
kiállni.i. lesütő árnyas szempilláit, hogy to­
vább fűzze gondolatait.

Egy-két pillanat múlt el még.
Aztán hirtelen felugrott helyéről, az 

asztalon levő csengőre csapta kis kezét, mig 
hevesen monda ;

— Nem utazom.
S clhordatta ti bőröndöket.

(Folyt, köv I

12 értékes tárgy csak 2 frt 95 kr.
1 g önyörü zsebóra, A alter- Remontoir, nickel gravírozott födéllel, 

íi évi jótállással. (Nem falióra, vagy ehhez hasonló, mint a mi­
lyeneket, sajnos, némely kereskedő aranyozott óra helyett kül­
deni szokott.)

1 elegáns Óraláncz (kívánatra nickel, vagy aranyozott) szép akasztóval, 
párisi minta -

i elegáns úri mclltü, amerikai double aranyból, után zott brillianttal.
1 par gyönyörű fülbevaló, valódi ezüst, c<. kir. fémjelzéssel ellátva.
1 igen elegáns karszalag, ftancda doub'e aranybú’.
1 pár gyönyörű kézelő-gomb, amerikai doub'e aranyból, 
í garnitúra ing-gomb, (áll f> d irabbó;) amerikai doub'e aranyból.

Mindezen gyönyörű 12 darab tárgy, mig a készlet tart, 
postai utánvéttel, vagy a pénz elűleleges beküldése mellett 
eszközöltetik csekély 2 frt 95 krért. Azelőtt csak maga a 
nickel- Anker- Remontoir zsebóra ára 5 frt volt.

Nem tetsző tárgyak 8 napon belül készségesen 
vissza fogadtatnak

E. HOLZER
oszt. c.s, ós kir. állatni hivatalnokok sziiv. szállítója óta és 

ékszer nagy raktára
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